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Aufgabe B2.

Das gleichschenklige Trapez A B C'D hat die parallelen Seiten [A D] und [B C]. Der Mit-
telpunkt der Seite [A D] ist der Punkt K, der Mittelpunkt der Seite [B C] ist der Punkt
L. Das Trapez A BC D ist die Grundfliche des geraden Prismas A BC D E F' G H (siehe
Skizze). Der Punkt E liegt senkrecht iiber dem Punkt A.

Esgilt: AD=8cm; BC=12cm; KL=6cm; AFE =7 cm.

Runden Sie im Folgenden auf zwei Stellen nach dem Komma.

Aufgabe B2.1 (2 Punkte)

Zeichnen Sie ein Schrigbild des Prismas ABC D E F G H, wobei [K L] auf der Schrig-
bildachse und der Punkt K links vom Punkt L liegen soll.

1
Fiir die Zeichnung gilt: ¢ = W= 45°.

Aufgabe B2.2 (3 Punkte)

Der Mittelpunkt der Kante [E H] ist der Punkt M, der Mittelpunkt der Kante [F G| ist
der Punkt N. Fiir den Punkt S auf [M N] gilt: SN = 2 cm.

Punkte P, auf [K S] bilden zusammen mit den Punkten K und L Dreiecke K L P,.

Die Winkel P, L K haben das Mafl ¢ mit ¢ € ]0°;74,05°].

Zeichnen Sie die Strecke [M N], den Punkt S sowie das Dreieck K L P; fiir ¢ = 45° in das
Schrighbild zu B 2.1 ein.

Bestétigen Sie rechnerisch, dass der Winkel L K S das Maf} 60, 26° hat.
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Aufgabe B2.3 (3 Punkte)

Zeigen Sie durch Rechnung, dass fiir die Lange der Strecken [L P, ] in Abhéngigkeit von ¢

— 5,21
ilt: TPy () = ’
& (0) = S (o + 60,26%)

Geben Sie die minimale Lange der Strecken [L P,] an.

cm.

Aufgabe B2.4 (2 Punkte)

Unter den Dreiecken K L P, gibt es das gleichschenklige Dreieck K L P, mit der Basis
[K P»]. Berechnen Sie die Liange der Strecke [K Ps].

Aufgabe B2.5 (3 Punkte)

Die Punkte P, sind die Spitzen von Pyramiden A B C D P,, mit den Hohen [P, T},] und T;,
auf der Strecke [K L]. Zeichnen Sie die Pyramide A BC D P; und ihre Hoéhe [P, T1] in das
Schraghbild zu B 2.1 ein.

Zeigen Sie sodann rechnerisch, dass fiir das Volumen V der Pyramiden A BC D P,, in
104, 20 - si
Abhingigkeit von ¢ gilt: V(¢) = pr ((; n 6(8)17112(50) cm?®.

Aufgabe B2.6 (4 Punkte)

Die Pyramide B C G F P3 mit der rechteckigen Grundfliche B C' G F' und der Spitze P;3
hat dasselbe Volumen wie die Pyramide A BC' D Ps.
Berechnen Sie den zugehorigen Wert fiir .
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